



一图读懂2015年宁波中考

报考条件

浙江省、港澳台户籍

- 电子学籍在甬宁波市应届初中毕业(结)业生
- 1997年9月1日后出生未取得各类高中学校在甬学籍号的宁波市历届初中毕业(结)业生

其余户籍

(1)具有完整的宁波市初中阶段连续学习3年的经历和学籍。
(2)父(母)(或法定监护人)在宁波有合法稳定住所(含租赁)、合法稳定职业(需与用人单位签订劳动合同或在宁波开设企业、从事个体经营活动)。
(3)父母一方近3年内有1年及以上社会保险证明。

考试及命题

语文	闭卷	6月12日上午	08:30~10:30	150分
社会政治	开卷	6月12日下午	1:30~3:00	60分
英语	闭卷	6月12日下午	3:40~5:20	120分(含听力20分)
数学	闭卷	6月13日上午	08:30~10:30	150分
科学	闭卷	6月13日下午	2:00~4:00	180分
体育	40分			
满分	700分			

2016年起,社会政治科目分值调整为80分。

招生录取

要参加保送生招生测试或中考才能被普高录取

保送生招生

- 测试难度下降,录取率不低于80%,考试说明将在宁波教科网上公布。
- 测试科目新增社会政治,采取开卷或半开卷形式,结果作为保送生录取前置条件。A等比例50%左右。E等为不合格,不予保送,比例不高于3%。
- 文科综合、理科综合及社会政治测试时间为2015年5月24日。

普高特长生

取消提前招生,必须参加中考,学校自主设定招生规则,其中学业考试成绩所占权重不低于30%,特长生特长所对应的综合素质测试项必须为A等,面试时间不早于2015年4月15日,中考后依规则录取。特长生招生数量不超过学校招生总数的5%。

普高创新班招生

不再设定创新班。有创新素养培养项目的实验学校可在已招收的学生中开展实验,进行个性化培养。

国际合作项目招生

取消提前招生,学生必须参加中考。招生学校必须具备招生资质,学校可提前组织面试(面试时间不早于4月15日)。学生考试和面试成绩权重由各校自定,中考后按规则录取。

中职招生

- 职高与技校志愿或兼报,统一录取;
- 中高衔接招生增加“3+4”试点班,7年制学前教育专业;
- 浙江省选择性课改试点,学校探索大类专业招生。

城区直属高中段学校招生有关具体事项

初中学校报名

- 应届初中毕业生
- 历届初中毕业生
- 未取得就读地电子学籍的中心城区初中毕业生

宁波教育考试院报名

时间、地点:
2015年3月27日、28日
宁波市教育考试院(开明街89号)
对象:回城考生

录取

学业考试前录取

- 普高保送生招生。
- 职业学校、技工院校的自主招生录取。

学业考试后录取

- 普高第一批特长生和定向生录取,特长生录取优先,第二批统招学生录取。
- 职业学校和技工院校录取。

- ★总分相同时:先比较数学和语文两科合计成绩,再比较数学、语文和英语三科合计成绩,高者优先录取。
- ★普高和职业学校、技工院校两者志愿不得兼报。
- ★6月28日,未录取学生双向选择。

普高保送生招生

普高招生名额分配到初中,初中推荐产生名单,学生参加保送生测试,择优录取。效实、宁中、二中录取率不低于85%。社会政治采取半开卷形式。

特长生录取

具有特长生资格的考生,估分在网上填报特长生对应的1个普高志愿,按招生学校公布的特长生录取办法录取。

普高定向生招生

普高招生名额分配到初中,考生估分填报1个定向招生的普高志愿,划定录取分数线,择优录取。

普高统一招生

学生按照各普高学校公布的剩余招生名额,根据已知中考成绩,在网上依次填报3个志愿,按志愿择优录取,录取时实行第二志愿比第一志愿降低3分投档,第三志愿降6分投档。

职业学校技工院校录取

- 学前教育本(专)科,“3+4”职业教育试点班估分填报志愿录取;
- 统一批次录取根据公布的招生计划及已知中考成绩,在网上依次填报5个志愿(5个专业),按照“遵循志愿,分数优先”的原则录取。

招生政策详见宁波教育网,相关文件另行制定。

制图 陈鸿燕 梁宇

2015年宁波中考中招政策昨发布 六大变化请注意啦

昨日,宁波市教育局发布2015年宁波中考中招政策,与往年相比,此次政策在招生录取、保送生招生、普高特长生招生、中职招生及同分录取办法等六方面有较大变化。

记者 李臻 通讯员 陆灵刚

新高考改革引发中考变化

2015年的中考中招政策之所以会有较大变化,与新高考改革密不可分。市教育局副局长张力鸣介绍:“浙江作为教育部新高考改革试点省市,2017年开始正式实行新高考,也就是说,今年中考的学生也是要参加新高考,

中考为此也随之要改变。”他进一步解释:“新高考必然带来初中教育育人模式的变化,正是新高考引发的变化促使了中考改变。比如新高考不分文理科,高考科目为选考考试,也就是说以后不分文理班了,要实行

走班教育。因此,以后学生中考后进入高中,不可能独立成班了,原来的创新班也就不会一直存在,中途都会发生变化。”

去年年底,浙江省教育厅制定出台了《关于完善初中毕业升学考试与普通高中

学校招生改革的指导意见》,根据省教育厅这份有关中考中招文件,市教育局制定了宁波相关政策。

不过,张力鸣强调说:“中考的变化是平稳的,前后有衔接的,这在今年的中考中招政策中有一定的体现。”

六大变化请注意

以A、P、E等第呈现,A等比例在50%左右,E等比例不高于3%。社会政治科目测试结果为E等的,不予保送。同分录取时,社会政治成绩A等者优先。

据悉,关于保送生政策,市教育局还将进一步发布更具体的文件。

普高特长生招生:须参加学业考试 特长生对应综合素质评价项为A等

普高学校根据办学定位和特色,需招收艺术、体育、创新发明、信息技术、自然科学、文学创作等领域有特殊才能的学生,应经主管教育行政部门批准,特长生招生数量不超过学校招生总数的5%。学校要事先向社会公布招生章程,章程应包括招生条件和程序等内容,明确招收特长生的类别、数量、专业测试办法及录取办法等信息。

特长生必须参加学业考试,学校根据学生的学业考试成绩、面试或专业测试成绩、综合素质评价结果,按一定权重进行考核录取,其中学业考试成绩所占权重不低于30%,特长生特长所对应的综合素质评价项应为A等,面试时间不早于2015年4月15日。

中职招生:中职本科道路打通 职高与技校志愿可兼报

实行职高与技校志愿兼报、统一录取;增加七年制学前教育本科班,“3+4”职业教育试点本科班。探索浙江省选择性课改试点学校开展大类专业招生。

同分录取:总分相同时,分两个步骤录取取招 当录取中出现总分相同时,先比较数学和语文两科合计成绩,高者优先录取;

若两科合计成绩相同,再比较数学、语文和英语三科合计成绩,高者优先录取,额满为止。

部分项目调整:学业考试难度系数调整为0.70~0.75之间

进一步调整初中毕业学业考试难度,难度系数由2014年的0.70以上调整为0.70~0.75之间;为适应浙江省高校考试招生制度改革,2016年起社会政治科目分值调整为80分,其他分值不变。2015年新招收的初一学生,采用新的综合素质测评标准,指导方案另行下发。今后要逐步将学生综合素质评价结果与高中阶段招生建立更紧密的挂钩。

值得一提的是,2015年中考社会政治仍为60分,为开卷考试。2016年调整为80分,是根据新高考改革需要而调整。

商报新媒体平台与您一起过大年

春节期间,东南商报官方微博和微信等新媒体平台将在线继续为广大读者和网友带来春节文化资讯大餐,通过新媒体平台与广大读者保持交流和互动。

羊年一起出“羊”相 玩画羊游戏赢电影票

东南商报社联合中国移动媒体联盟的多家媒体一起发起“三个画匠匠,一起出羊相”活动,邀请您来东南商报官方微博微信热闹闹出“羊”相!

您只要关注东南商报的官方微博(微信号:dnsb87270000),回复“羊羊羊”就可以参与新年画羊游戏。不仅可以描绘出自己的专属“羊”相,还能跟全国各地的朋友比拼,看谁画的羊更萌。目前已经有2000多位网友上传了他们画的“羊”相啦!

“羊”相出得好,还可以拿奖品哦,将自己画的作

品截图发给东南商报官方微博,并注明“画羊+你的姓名联系方式”,就有机会获得由宁波颐高 UME 国际影城提供的观影券。

我在这里过年,你呢?一起来晒过年的趣图

东南商报微信邀请网友们在过年期间分享在家乡过年的趣图。你的家乡有哪些过年的传统习俗?这个假期有哪些有意思的事发生?请以照片加文字简介的形式发送至东南商报微信与我们分享吧。发送你的年俗照片或过年趣图,留下你的姓名和联系方式,就有机会获得话费哦。

宁波发布微信将在春节期间推出“快乐老家上封面”随手拍活动。过年,无论你在本地还是奔回了老家,请给你的老家拍一张“封面靓照”,可以是老家的乡土人情,也可以是那记忆中不变的石头小路……总之

是那永远美美的、暖暖的家乡。小布帮它上微信封面。只要关注宁波发布微信,加上“#随手拍#快乐老家上封面”关键字发图片过来,选中的作品每幅将获得50元话费奖励。

#假期事事通# 将继续为您服务 有事记得 @宁波发布 @东南商报官方微博

春节期间,@宁波发布和@东南商报官方微博将联合开通#假期事事通#,为广大网友粉丝提供假期便民资讯。交通出行、吃喝玩乐、本地新闻等各种内容都会及时发布。如果您在春节假期中遇到任何问题,也可以@宁波发布@东南商报与我们互动交流,也欢迎网友们通过微博与我们分享春节期间的趣事、趣图。另外,宁波发布、东南

商报官方微博和微信也将为广大读者、网友带来丰富多彩的春节假期内容。请马上关注宁波发布、东南商报官方微博和官方微信吧!这个春节,精彩与您分享。

记者 乐冬妍 赵鹏 陈颖芝 吕瑞婷

敬告读者

从2月18日到2月23日(大年三十到正月初五),本报休刊6天。在没有报纸的这几天里,东南商报官方微博和微信等新媒体平台将在线为广大读者和网友服务,我们将通过新的方式继续与广大读者保持交流和互动。

东南报社